
t! párja után, s miután megtudta ne- 
rtózkodási helyét, nem késett felke- 
I a találkozás az adóvégrehajtó laká- 
I 5 történt tegnapelőtt, s midőn a férj 
■űzött tett a végrehajtó jelenlétében 
lenek szemrehányásokat, az adóvégre- 
luhödve kapott fel egy széket, s azzal 
pétien íérjt leütötte; még ezzel nem 
I meg, hanem revolverével még ke- 
I lőtte, mire az meghalt. E szomorú 

egy helybeli polgár beszélte el ne- 
legnap Hadházon járt. de hiteles je- 
k esetről még nem vettünk, s igy fen- 
[közöljük a hirt.
|j. Sz. Nagy Károly ur egy értesítést
e szerkeszt ősegünkhöz, melyben érte- 
ilöket, az általa Kecskeméten ujjonnan 
t s a külföldi zenedék mintája után 
;.ísán berendezett zenedéjének f. é. 
•én leendő megnyitásáról. Az értesi- 
nnyiben terünk engedi, lapunk egyik 
bbi számában közlendjük. 

Izintársulatunknak több tagja már a 
pH vonattal megérkezett városunkba, 

Scholaszter, Egri Károly, Latabár 
társulat többi része valószínűleg a 

|táni vonattal érkezik meg. Úgy érte- 
egujabban hogy nem szombaton, ha- 

fcinap kezdetnek meg a szinielőadások 
[a „Falu rossza czimü népszínművel, 
tegnap tartá meg Tntier Ignácz ur 
löjét Weisz Lina, Weisz J. Lajos ur 
b-utik kedves leányával. Úgy az eskü- 
f.v a menyasszonyi háznál, mint a 
I Jónász tele szálloda nagytermében 
lágy Közönség volt. — Tartós boldog- 
taegeiégedést kivádunk ez ifjú párnak !
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Első előad. As.
It vary Lajos szinigazgatása alatt

adatik:

mm,
fcépszinmü 3 felv.. irta Tóth Ede. Ez 
Km Nagy J u i c s a k. a. mint ven- 
Kn> Rózsi szerepét. Egri Kálmán ujjon- 
S ödört tag p-dig Göndör Sándor sze- 
Eja játszani. Felhívjuk reá a t. közön­

ség ügyeimét.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL

sztelt hölgyvilág!
,i élénk kereslet, melyben jóhirnevü 
ész női-ruhaüz. temet a t. ez ura- 

Lek óta részesítik egészen a mai na- 
bátoritott. hogy áru-csarnokomat és 

I iviségemet a legelegánsabban és fi- 
tekintetében, a legmagasb kivánal- 

legnagyobb mértékben eleget tenni.

Árjegyzék:
Jsnyasszonyi cltözek. faile-ből vagy bár- 
(nú atlaszból 70—100 írt. Ugyanaz a 
lidd. elkészítéssel, myrthusokkal díszítve 

iO írtig. Seta- es társasági öltözékek,
70_iöt) írtig. Ugyanaz különböző di-

llmékböl 30—SO írtig. Házi öltönyök
ig.j_e.', írtig; ugyanazok lencsés tttll-
Lppii díszítve 1 ti." 20—50 írtig. Kiskő- 
Imhiillen ! legújabb alakú, double-cache- 
f double-ternó 12. 15. Is, 20—60 írtig.

utiküpeny. lngujabb divatu. úri kaput 
|15. l~. 20—25 írtig. Úti ruhák 20, 25, 
I írtig.

I megrendeléseknél regi derekat és a 
flejeiiek hosszuságát jelző mértéket 

ki rönk.

lilónösen elegáns és ízléses ara öltözé- 
Igrendelésére hívom fel a t. hölgykö- 
1. üzletemet e tekintetben a legbat- 
Iajánlhatván. Birtokomban számtalan oly 
levél van. melyek e nemben jó^ hirne- 
■ a les nagyobb becsületére válnak, s 
eket kívánatra kész vagyok felmutatni, 

megküldeni.

lély tisztelettel

pZS.VI, Couloctioneur.

Diak utcza 5. szám.

Pi\ Mezulfi Maim

tudor, szülész és fogász. Lakik 
íjntcza 1702. sz. a. a Kon rád-féle 

házban.
kendel kül s belső betegségben dél­
in-tői l-ig.

Fogmütéteket végez úgymint fog- 
I megszüntetését (idegmegölés J
tisztítást. odvas fogak krtőméset
Ibirozás) s fograkást, délután 3-tól
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5 Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 írt — kr. V, évre 2 frt 50 kr. 
; Fél évre 5 „ — „ Egyes szám 10 „
: Előfizetési pénz s minden közlemény: 

Főpiacz. Vecsey-ház földszint 
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedé­
sében s a szerkesztőségnél. — Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
,,Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­
szintén kéziratok sem adatnak vissza.

VWV/WWVAf2V2V2V/WW*/AZVWVAZWW(

A béke.
Úgy "látszik, hogy épen azon időpon­

tokban, mikor legtöbbet beszélnek a béké­
ről, szedi a borzasztó halál a maga 
áldozatait a szerbeknek a törökökkeli 
küzdelmeiben. A szerbsereg megviselt 
dandárait Csernajeff orosz tábornok lázas 
sietséggel igyekezett mindenféle önkén­
tesek beosztásával felfrisiteni. A genfi 
szerződés által szabadalmazott keresztes 
jelvény ü betegápolók öltönyét viselő 
orosz közharezosok és tisztek tolonga­
nak minden felöl, még Osztrák-magyar- 
országon keresztül is Belgrádba, hol aztán 
elhányva az ápolók álmezét, fegyvert ra­
gadva rohannak a harezoló szerbek élére, 
kik Alexinác erődéiben öszpontositva 
mindennap a legvéresebb jeleneteknek 
tanúi vagy előidézői. Pedig hát Belgrád 
volt az a város, ahonnan legelőször hal­
latszottak a békét óhajtó hangok. Milán 
fejedelem fűhöz és fához látszott kap­
kodni. hogyha nemis egy állandó békét, 
hát legalább egy kis fegyver szünetet 
hozhasson létre, de a helyett, mint már 
jeleztük Csernajeff tábornok, győzelemre 
akarja vezetni mindenáron, habár vér­
tócsákon keresztül is örökös vissza húzó­
dásokkal küllődő hadait. A törökök ismét, 
bámulatos halálmegvetéssel és elszánt­
sággal vetik magokat a szerb csapatokra, 
halált osztva minden felé a merre csak 
kazjuk és ádáz fegyverük ér, szóval mig 
a diplomata urak ajkairól a béke hang­
jai szállonganak, az alatt a fegyver vité­
zei engesztelhetlen gyűlölettel konczolják 
fel egymást.

Hát egy- olyan kis állam mint Szer­
bia vagy Montenegró, oly szilaj paripák, 
melyeknek megfékezésére nem termett 
lovag és nem kovácsoltatott zabla ? Vagy 
talán a próféta hívei oly vér szomjuzó 
viperák, kik minél több vért ontottak, 
annál több után szomjaznának?—Nem! 
egvátalában, nem ezekben keresendő a 
dolog bibéje.

Mi i.-éaytelen felfogásunk szerint 
mo=‘ .1 i len háború folyamában nem 
tudunk képzelni egy szilárd, egy oly 
békét, mely felé teljes megnyugvással 
lehetne tekinteni.

Nagyon könnyen átláthatja az, aki 
a keleti eseményeket csak kis figye 
lemre is méltatá, hogy az a hatalom 
amely kincsének tárházát egy nagy 
opera előjátékául rendezett nyitányban 
csaknem kiürítette, fáradsága és kidobott 
kincsének gyümölcseit, ott hagyja a 
galjakon. hogy azokat szaggassa le más. 
Hogy az a 80 millió lakossal biró hata­
lom. mely máig is izgalomban tartja 
Krétát, mely fegyverkezésre nógatáGörög- 
országot. mely lázadást idézett saját 
szakállára Bulgáriában, Bosznia és Her- 
czegovinában. hol már eddig is jól lakott 
a föld a kiomlott vérrel, az a hatalom, 
a mely a lehető legjobb létnek örvendő 
Szerbiát és Boszniát annyira ösztönözte 
biztatta, hogy kilépve a békés polgári 
lét áldásos nyugodalmából, egy őrületes 
háború iszonyai közzé vesse magát, az 
a hatalom nem fog ám senki szép sze­
géért a fél utón meg állani. Minél ke­
ményebben hangsúlyozza a békét, annál 
kétségtelenebbek háborús törekvései.

Az oroszok még jobban tudják talán 
mint mi, hogy a jelen háborúból ki 
folyó lag csak két eshetőség létezik. Vagy 
elfogadja a török kormány az ajánlott 
feltételeket vagy nem.

Ha el fogadja — a mit nehéz fel 
tenni — akkor az ó török párt és az 
ulémák pártja okvetlenül forradalmat 
idéz elő, mely esemény a hatalmak tény­
leges beavatkozását eredményezné. Vagy 
vissza utasitandja a porta a feltételeket 
— a mi nagyon hihető — s ekkor a 
reichstadti meg állapodás szerint, Szer­
bia épsége még akkor sem szenvedne 
csorbát, ha a törökök, Belgradot meg 

: szállanák, és ezen állapot olyan éles 
viszonyokat létesítene, melyek a fegy­
veres súrlódás elkerülését lehetetlenné 
tennék.

A fent elsoroltak elegendők arra, 
hogy meglehessen érteni belőle, miért 
maradt eredmény nélkül Oroszország 
azon törekvése, hogy ne ő legyen ezen 
a téren a kezdeményező.

Francziaországra vetette elsőben is 
szemeit Gorcsakoff ur, de Párizsban De- 
cazes herczeg, miután illetékes helyről 
figyelmeztetve lön, azt mondta, hogy 
nincs olyan“ és még jó idejében le­

mondott azon szerepről, melyet a musz­
kák neki szántak.

Ezek igy lévén, az orosz kormány 
Olaszországhoz, mint legkevésbé érde­
kelt hatalomhoz fordult. Humbert her­
czeg már a hálóba bele is ugrott és 
Rómába intézgetett sürgönyeivel egyen­
gette az utat. Azonban Ausztria nem 
látta volna szivesen, ha Olaszország a 
keleti kérdésben fontosabb szerepet kez­
dett volna játszani, intelmének hatására 
tehát az olaszok is behúzták a vitor­
lákat.

Ekkor a minden felől kikosarozott 
oroszok Szerbiához fordultak, és azt ta­
nácsolták neki, hogy kezdje meg a kétélű 
mediatiót. Ezt. Szerbia meg is tette, 
mely által Oroszország elérte azt, a mit 
akart, újabb diplomatiai alkudozásokat, 
melynek folyamában majd csak kifun- 
dálhatja valahogy azt, hogy az eddig 
suba alatt folytatott segélyezés helyett, 
nyilt csatákban bizonyíthassa be a szerb 
testvéreknek, hogy az egyszer adott 
szót, tetté is tudja varázsolni a minden 
oroszok ura.

A szelíd galamb helyett tehát, mely 
a béke olajágát hordaná szét, öldöklő 
szörnyetegek fognak a légben szerte si- 
vitani. — A béke, Európa békéje, csak 
nagy óriás megrázkódások után képzel­
hető, de elébb nem. Nem arról van itt 
szó, hogy az egyes pontokon kitörő 
lángoszlopokat lelocsolgassák, hanem az 
elrejtett aknát kell felkeresni, ez örökös 
forougásban levő tüztelepre kell árvizet 
bocsátani, mely azt habjaival örökre el­
oltsa, eltemesse. Mig ez meg nem törté­
nik, addig nem lesz igazi béke.

alls status quo fenntartása alapján alkudozásba 
bocsátkozni, azonban Szerbiának mindenesetre 
fizetnie kell egy millió arany badikárpótlást, 
habár több évi részletben, az eddigi tributumon 
felül. További kikötése, hogy Alexinác várát 
török sereg szállja meg. Ha ez utóbbi föltétel 
az európai hatalmaknak nem tetszenék, bizto­
sítékot kell nyujtaniok az iránt, hogy Szerbia 
jövőre nyugodt marad.

A „DEBRECZEN“ tárczája.

— Há már a hü kormánypárti lapok is
igy beszélnek! mondja a „K. N.“ A „Tem. 
Lap.“ tudvalevőleg az elfogultságig bámulója a 
jelenlegi kormányrendszernek. — Hévvel pár­
tolta a kormány adóemelési politikáját is, — an­
nál kevésbé hihető tebát, hogy ellenzéki visz- 
ketegból rajzolja a tem esi állapotokat úgy, 
a mint itt következik: „A nép ínséggel küzd, 
gyermekeit és családját alig tudja máról hol­
napra eltartani, a lefolyt 7 rósz év folyama 
alatt csinátt adósságoknak még kamatjait sem 
bírja megfizetni, s most midőn a netovábbja 
elérkezett, a keserűség még azáltal fokozta tik, 
hogy szomorú helyzetét ott, honnét azt legin­
kább várja, hinni nem akarják, rajta nem se­
gítenek, innét származik as általános közö­
nyösség, mely hasonló azon gyilkoséhoz, — ki 
gondolva előbb-utóbb úgyis halni kell, tehát 
minél előbb kíván megszabadulni a terhes 
élettől; a földmivelő is odajutott, hogy terhére 
válik vagyona, mert a sok üldözés, zaklatás, 
meg hoimiféle executió keserűvé tette azt ne- 
kie, szabadulni óhajt tóle, vagy a mi ezzel 
egyforma, közönyös előtte akár eladják mar­
háit, vagyonát potom áron, nem küzd többé 
annak megtartásáért. Ezen szomorú helyzet­
hez még hozzá járul, hogy a kormánynak 
szinte pénz kell, az adókat behajtani sürgeti, 
exequáltatja kérlelhetlenül a boldogtalan és 
tönkrejutott gazdászt, mert ezt nem kérdezik 
vájjon birja-e vagy sem, kínos helyzetét nem 
hiszik, eladják utolsó falat kenyerét, ingatlan- 
ságát, segédkezet nem nyújt neki senki, meg­
ölik a tvukot, hogy tojását kivegyék belőle.“

— A nemzetközi statistikai congressus 
ünnepélyes megnyitása tegnap ment végbe József 
föherczeg által, fényes közönség jelenlétében. 
A nagy érdekű ülésről alább közöljük a tudó­
sítást a föherczeg beszédével együtt.

— Az orosz politika mindig nyugtalaní­
tóbb szint kezd ölteni. Berlinből jelenti«, hogy 
megbízható szent-pétervári jelentések szerint 
a badtest-parancsnokságokboz azon utasítás ér­
kezett, hogy minden katonatiszttől a külföldre 
kért szabadságolás megtagadlassék, s egyelőre 
csak olyanok engedtessenek meg, melyek a 
szabadságoltaknak három nap alatti behivatá- 
sát lehetségessé teszik.

— Ismét uj szultánja van a törők biroda­
lomnak. V. Murad három havi betegeskedés 
után, mint állítják, kitüntette képtelenségét az 
uralkodásra, minek folytán a ministertanács s 
az állam főtisztviselői a törvényes trónörökös 
kikiáltását elhatározták. Abdul Hamid tegnap 
kiáltatott ki szultánná. Elismerése mind a nép, 
mind külállamok részéről semmi nehézségbe 
nem fog ütközni. Az idegen cabineteknek a 
trónváltozás eshetősége már régebben be van 
jelentve, a lakosság pedig örömmel nézi az 
uralkodó személyébeu történt változást, mert a 
közügyekre a legjobb hatást reményű tőle. Az 
a hir, mintha összeesküvés nyomára jutottak 
volna, a legizetlenebb hazugságnak bizonyul. 
Az aj szultán trónralépte, mint hírlik, minden 
nehézség nélkül fog végbe menni. Abdul Ha­
mid tegnapelőtt reggel a Tokapust-serailba 
ment, hol az össyes miniszterek és főtisztvise­
lők fogadták. Miután a fetva, melylyel Murad 
szultán egészségi tekintetekből letétetik a trón­
ról, felolvastatott, megtartatott Abdul Hamid 
szultán elismerésének és kikiáltatásának szer­
tartása. Az uj szultán ezután a hadsereg és a 
lakosság üdvkiáltásai között és ágyuszó mellett 
bevonult a palotába. Mahmud Dumát pasa ki­
neveztetett palota-marsallnak.

— A béke kezdeményezésére a porta 
még nem adott hivatalos választ, azonban pri­
vatim a nagyvezér határozottan kijelenté, hogy 
fegyverszünetről addig szó nem lehet, a míg 
biztosíték nincs az iránt, hogy Szerbia béke­
ajánlata komoly. A porta hajlandó a teritori-

lönyvnyomdájában. 1876.

A VÉDTELENEK.
Elbrazélét.

Irta: Schwarcz Mária Zsófia.
(9-ik folytatás).

Atyja nem volt, meat anyját Is elveszt* — de 
isten pártfogásába vévé.

— Gyermekem, boldogult anyád soraiban 
csomagot emiit, melyet átadnod kellene — 

»«It a lelkész.
— Bocsásson meg, jó nagybátyám, — fe- 

®le Alva, kinek arcza még halványabb lett. — 
utolsó éjen, melyet anyám átélt, lázas kép­

zelődéseiben elárulta e csomag tartalmát, s Ön, 
11 °smeri a titkot, melybe születésem burkolva 

bizonyára nem fog neheztelni, hogy meg- 
**®misitettem ez irományokat, melyek anyám 
“Védéséit s atyjának szigorát tüntették fel; 

nfiy-e bár megengedi, hogy e csomag tartal­
múnak egyedüli ismerője legyek?

— Helyesen, gyermekem, teljesen felfo­

gom az elősorolt indokot, s _ nagyrabecsülöm 
azt. Csevegjünk tehát egyébbről.

— Köszönöm, — rebegé Alva megfogva 
a lelkész kezét, melyre egy pár forró könycsepp
hullott. . ,,

— Egy kérésem van, vagy is jobban 
mondva kettő; óhajtanám, hogy senki ne tudja 
meg, miszerint én az eltűnt Hedberg Anna le­
ánya vagyok. Kényszerítve, boldogult anyám 
porait csak távolról is gúnyolva, vagy csak fe­
lőle kétértelmöleg nyilatkozva hallani, kese­
rűbb s kínosabb lenne reám nézve, mint a

__Felfogom gyöngédségedet e tekintet
ben, oly annyira, hogy óhajtásod az enyimmel 
találkozik. Nőm s én ugyanezt szándékoztunk 
ajánlani neked. Az egész mysticus történet, 
mely Annát környezé, most már feledve van, 
de fellépésed által, mint az ő leanya, feleleve­
nítenéd s tovább terjesztenék azt.

_ E pontban teljesen megegyezünk, s
most halljuk a másikat. , , , ,

__ Hogy koromban önök terhére legyek,
kik anélkül is oly sok felneveletlen gyermek­
kel bírnak, nem tehetem, nem szabad tennem, 
kérésem az volna tehát, ha kedves nagybá­
tyám szíveskednék nekem kis gyermekek mellé 
nevelőnői állást valahol szerezni.

Közgazdaság.*)
Az „Oestreichische Zeitschrift für Ver­

waltung“ f. hó 10-iki számában és ezen lap 
után a bécsi ,Juristische Blätter“ f. hó 13-iki 
számában, az osztrák kereskedelmi ministeri- 
umnak egy igen fontos határozványát közük.

Ezen határozvány a jogászok között már 
gyakran vitatott azon kérdésre vonatkozik, 
ha váljon a külföldi választott- 
bírósági itél&tek végrehajtha­

tó k-e ? — .Miután a választott-bírósági intéz­
mény a biztosítási üzletben, valamint az ér-, 
tékpapir- és terménykereskedésben stb. stb. 
majdnem kizárólagosan baszuáitatik, ezen kér­
dés renokivüü fontossággal bír.

Az osztrák kereskedelmi miniszter hatá- 
rozványa annyival nagyobb érdekkel bir, a 
mennyiben az osztrák igazságügyi ministemek 
egy átiratára hivatkozik, melyben ez a kér­
désre nézve nézetét nyilvánítja.

Egy a bécsi kereskedelmi- és 
iparkamara választott-bírósága 
részéről hozott választott-bírósági ítélet alapján 
a budapesti kir. törvényszéknél a Magyaror­
szágban lakó elitéit fél ellen a végrehajtás ké- 
relmeztetett. A kir. törvényszék hivatalos iga­
zolványt kívánt arra nézve, hogy a bécsi ke­
reskedelmi- és ipar-kamara választott bírósága 
az osztrák törvények által, mint hatóság elis­
merve van, hogy illetékes és szabályszerűen ala­
kulva volt, és hogy ennél fogva annak Ítélete 
jogérvényes és végrehajtható. A kereskedelmi 
és iparkamara ezen igazolvány végett az oszt­
rák kereskedelmi ministerhez fordult, a ki ez iránt 
1876. évi május 15-én 14,248. sz. a. követke­
zőleg döntött.:

A kereskedelmi és iparkamara 1876. évi 
april 18-iki 1666 sz. a. hozzám intézett azon 
megkeresésére nézve, hogy az általa felemlí­
tett választott-bírósági ítéletnek egy magyar- 
országi állampolgár elleni végrehajtósága iránt 
hivatalos igazolványt adjak, a cs. kir. igazság­
ügyi minisztériummal értekeztem. Ezen mi­
nisztériumnak hozzám érkezett 1876. évi má­
jus 8-iki 5922. sz. a. átiratában, melyből ki­
tűnik, bogy a kereskedelmi és ipar-kamarának 
egy ezen minisztériumhoz intézett kérelmére 
az igazságügyi minisztérium már válaszolt, — 
azon elvi szempontok taglalgatva vannak, me­
lyek a kérdéses tárgyra nézve irányadók. Ezek 
szerint érvényes azon feltevés, 
hogy egy osztrákhonban ho­
zott választott-bírósági ítélet 
a külföldön végrehajtás alap­
jául csak akkor szolgálhat, ha 
annak végrehajtósága felett 
egy osztrák rendes bíróság 
(Gericht) határozott, — mint 
szintén Osztrákhonban egy kül­
földi választott-bírósági ítélet, ba annak vég­
rehajthatósága egy külföldi illetékes bíróság ál­
tal el nem ismertetett, ■— semmiesetre gém 
végrehajtható. — Az osztrák ren­
des bíróságoknak (Gericht) a magyar rendes 
bíróságok (Gerichte) Ítélete alapján foganato­
sítandó végrehajtásra vonatkozó eljárása a 
reciprocitás elvén alapul, miért is, 
hogy jövőben a bécsi kereskedelmi és iparka- 
mára választott bíróságának ítélete külföldön 
vagy Magyarországban végrehajtható legyen, 

szerződésben, melyben a vitás kérdések el­
döntésére a kereskedelmi és iparkamara 
választott-bírósága jelöltetik meg, mindig tar­
talmazva lenni kell, hogy a külföldi, illetőleg 
magyarországi szerződő fél magát a végrehaj­
tás tekintetében az osztrák törvénykezésnek 
(Gerichtsbarkeit) és nevezetesen a külföldön 
foganatosítandó végrehajtás elrendelhetésének 
aláveti. Ezen feltevés mellett a kérdéses per­
ben előállott azon eset nem ismétlődhetnék, 
hogy az osztrák bíróság magát a választott-bí­
róság ítéletének végrehajtására illetéktelennek 
nyilvánította, mert az illető szerződésben a 
végrehajtásra nézve semmi határozmáoy fel­
tartalmazva nem volt. Ily tényállás mellett 
nem vagyok azon helyzetben, hogy a kért 
hivatalos igazolványt kiadhassam, különösen 
már csak azért sem, mert az említett reci­
procitásra való tekintettel a budapesti kir. 
törvényszék részéről nyilvánított hajlandóság­
nál fogva igen félhető, hogy jövőben hasonló 
igazolványok segélyével magyarországi válasz­
tott-bíróságok az osztrák bíróságoktól szintén 
követelhetnék, hogy választott-bírósági ítéletü­
ket egyszerűen végrehajtsák.“

letérői leugrott. A szerencsétlen azonnal meghalt. 
Jámbor Pál jeles költőnk 5—6 év óta irt költe­
ményeit legközelebb sajtó alá rendezi. A buda­
pesti vendéglősök ipartársulata folyamodott a 
fővárosi tanácshoz, hogy a hátralékos tagsági 
dijak behajtásánál legyen segítségére. Az egye­
temi könyvtár épületében a 3-ik emelet minta 
gymnasiuma termének tetőzete teljesen leszakadt. 
Szerencse, hogy emberélet nem esett áldozatul. 
Tóth Kálmán befejezte uj vígjátékét az „Iri­
gyek“-et s benyújtotta a n. színház igazgató­
ságának. Kreisz János munkás, ki társát Gersch- 
ner Károlyt czivodás közben megölte 8-évi 
börtönre ítéltetett. Dr. Lenhossék József vi­
lághírű tudósunkat a berlini „Gesellschaft für 
Antropologie, Ethnologie und Urgeschichte“ 
levelező tagjának választotta Bren Mátyás 
serfözős 46 éves, öngyikossági szándékból ereit 
felvágva elvérzett. Jókí.y Mór három kötetes 
regényt irt. A kik vérben dolgoznak czimen 
mely az Életképekben jelenik meg. Egy isme­
retlen férfi az államvaspálya robogó mozdony 
elé feküdt hol is össze zuzatott.

*) E közlemény még tegnapelőtt küldetett be 
hozzánk de helyszűke miatt csak ma adhatjuk. Szerk.

— Hát nem hiszed, hogy ha Isten ne­
künk 15 számára adott kenyeret, a 16-ikkal 
is megoszthatjuk azt? Nem, gyermekem, ma­
radj nállunk.

— Bármennyire elismerem s köszönöm 
nagybátyám jóságát, bidje el, nem élhetek az­
zal vissza. Növessze azon tartozást, mely ön­
nél rovásomon van, azzal, hogy nekem vala­
hol állást szerez, s a lundai lelkészlak mindig 
valódi otthonom marad; de távoznom kell a 
kenyeremet magamnak megkeresni.

Alva és a leliész egyideig még vitatkoz­
tak, de előbbi oly határozott volt, s oly na­
gyon kért, hogy a lelkész belátá, miszerint el­
határozása visszavonhatlan. Belátta, mily kínos 
Alvára nézve, hogy rokonai irgalmából kell él­
nie. Midőn mindezt megfontolta, gondolkodott 
egyideig, s most emlékezett vissza Helgenst- 
jerna báró ajánlatára. Annának azonban mit 
sem szilt erről, csupán azt mondá:

— Meggondolom az ügyet s nőmmel ta 
nácskozni fogok; fogunk majd számodra jó ál­
lást találni. Most Helenaforsba kell indulnom, 
hogy Helgenetjerna báróval beszélhessek.

Könnyed remegés futotta át Alva tagjait, 
midőn e szót; Helenafors meghallotta.

A lelkész felállt s elindult, de visszafor­
dulva szólt:

— A magyar fővárosból. Henszlman
Imre jeles tudósunk „A középkori műemlékek 
Magyarországon“ czimü munkát irt, melyre az 
olvasó közönség figyelmét felhívjuk. Egy Kawe 
Izrael nevű zsidót fogtak el Budán. Ezen egyén 
Hompercz Mátyás nyomdásznál 2—3000 15 ko- 
pekes orosz váltókat s 40 kopekes állambélye­
geket akart készíttetni. Rainer Ferenci 1848/9- 
beli honvédszázados a Rottenbiller-ház 4. eme-

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —
R é v-K o m á r o m, aug. 28.

Azon Tanús nevű ember, kiről múlt le­
velemben említést tettem, néhány évvel ezelőtt 
a tatai járásban Bánhid községében jegyző 
volt.

Ezen jegyző idejében azon község ká­
posztatermeléssel foglalkozott.

Nagy boszuságára azonban a termelőknek 
valami ismeretlen tettes éjjente kivette a ká­
poszta legszebb fejéből a dézmát. De nincs 
olyan hoszu, a minek vége ne volna. A jám­
bor termelőknek is türelmük fogyatékra jut­
ván, a tolvajnak felfedezése végett, éjjeli lesre 
szánták el magukat. Nem sokáig kellett vá­
rakozni, mert a kertek felöl jött egy ember, 
ki a reá tekintő káposztafejek csábjait már ki se­
hogy sem állhatván, egyet levágott és azt felöl­
tönye alá rejtvén, távozni szándékozott, de 
hasztalan, mert a lesben állóktól nyakon csi- 
petett, és aztán a községházához vitték, hol 
is a nemes tanács azt az ítéletet mondta ki, 
hogy a tolvaj nyakába akasztott káposztafővé, 
a község minden utczáján dobszó mellett meg- 
hurczoltassék.

A szegény bűnös, miután sikerült neki ki- 
bizonyitania, hogy soha életében nem lopott, s 
ez az első ilynemű cselekménye, már-már fel­
mentve lett az ítélet súlya alól, de eközben 
haza érkezett a falu érdemes jegyzője, s en­
nek bor zu füléig nem érhetvén fel a S7 gény 
bűnös kérelme, rajta a káposztás- meghui czol- 
tatás ítélete dobszó mellett kérlelhetlenül vég­
rehajtatott, és azután a falu egyik büszhödt 
kóterébe bedugatott.

Este azonban, midőn a kieresztési ke­
gyelem megérkezett, nem jött ki a bűnös, ha­
nem ki kellett hozni, mert a börtönben szé­
gyenében meghalt.

A káposzta megkívánta e szerint a maga 
áldozatát, s meg is nyugodott volna már e 
gyászkimenetelü eseményben a termelő közön­
ség, ha a káposzta lopás ez által megszűnt 
volna. De hát a káposztafejek épen azon szám­
ban és mérvben tűntek el a földekről, mint a 
tetten kapott szerencsétlen halála előtt.

Ez már csakugyan szörnyűséges elszánt­
ságra készté az illetőket. Összebeszélvén te­
hát annak az ő okáért és elhatározták, hogy 
ismét lesbe állanak. A határozatot gyors tett 
követé. S ime kis vártáivá ibol hoz balvégzete 
egy szűrös halandót, ki szűrének ujjába kezdi 
a káposztafejeket beleeröszakolni. ütezu rajta! 
elcsípték a vén káposztást, és hogy kilétéről 
az éjhomájában meggyőződést szerezzenek, 
aczél s kovával a szeme közzé csiholt egy le­
leményes eszü, s a csiholás villámszerű fényé­
nél kit ismertek fel szemök ? A falu jegyzőjét.

Már mind egy ha vicispán is, fel a ká­
poszta tolvajjal a falu házára, és ott aztán 
kimondták rá azt az Ítéletet hogy dobszó mel­
lett, nyakba tűzött káposztával meg hurczol- 
tassék a falu utczáin, mint János bátyával 
történt. És már a jegyzőn másnap reggel végre 
is hajtatott vólna az ítélet, ha azt egy tatai 
ügyvéd egy futártól megnem hallotta volna, ki is 
azonnal Bánhidára át menvén, a pandúrral 
meg jelent szolgabiró kivette őt a falu keze­
iből, azon megjegyzéssel, hogy az a törvénv-

— Nem kisérnél el kis Annám társasá­
gában egy darabig, aztán sétálnál s egyúttal 
megnéznéd ama nagyszerű vízesést, mely a 
szomszédban létezik. Az idő felséges, s neked 
bizonyára nem fog kevés szórakozás ártani.

— Köszönöm, jó nagybátyám; de megkí­
mélhetem magam attól ?

— Amint akarod — feleié a lelkész s 
eltávozott.

KLtUöntis véletlen.
Pár óraműivé ezután a báró s lelkész egy 

teremben foglaltak helyet.
— Ama rókán mintegy a fellegekből csep­

pent le, s mindazok után, miket lelkész ur 
mondott, épen leányomhoz illő társalkodónőnek 
látszik.

— Ha nem volna még oly fiatal s ta­
pasztalatlan a világ általános szokásaiban.

— Az nem tesz semmit; Gerdánál bi­
zonynyal többet tud, ki még meg sem tanult 
köszönni, halgatni, ülni, amint egy leánynak 
illik. Holnap minden bizonynyal ellátogatok a 
lelkészlakba. De most már itt marad ma es­
tére lelkész ur ?

Másnap korén magához hivatá a lelkész 
Alvát.

— Találtam már helyet számodra, ha 
kész vagy azt elfoglalni.

— Hol, kedves nagybátyám ?
— Helgenstjerna bárónál.
Alva összerezzent s rendkívül elhalvá­

nyult, de nem felelt semmit. A lelkész folytatá 
felvilágosítását arról, mi lesz Alvónak ott hi­
vatása s azon megjegyzéssel végzé, hogy a 
báró pár óra múlva itt lesz.

— Elfogadod ez ajánlatot?
Alva láthatólag fel vol indulva; szivében 

sok s keserű érzések harczoltak egymás ellen. 
Nem volt képes feleletet adói.

— Ha ez ajánlat bármi tekintetben elle­
nedre volna, csak mond ki egyenesen, mondá 
a lelkész nyájasan megveregetve Alva vállát.

Alva ezalatt határozott s eléggé nyugodt 
hangon feleié:

— Ha nagybátyám aként véli, hogy azt 
elfogadhatom, úgy . . . úgy elfogadom.

— Azon nem kétkedem, külömben hagy­
juk a báróra azt megítélni. Hozd rendbe most 
öltözékedet, hogy fogadhasd a bárót.

Alva felsietett szobájába s elzárkózott.

(Folyt, köv.)

'
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szék elébe tartozik; Tatába elvitték, hol sza 
badon bocsáttatott. Az eként kenyér kereset 
nélkül maradt jegyző, az ügyvédtől kapott né 
mi kis munkát, melynél a jegyző darabig a 
leg hűbben forgolódott, hanem aztán egyszer 
valami be folyt 400 forint körül ismét meg- 

t szállta daemona, s ezt az összeget elsikkaszt­
ván. megszökött 1874 december 10-én, s meg 
találtatott 1876 aug 18-án a tatai rom. kath. 
egyház templomának padlásán, elporbadva, 
csak is ruhája, és irónnal irt jegyzete árulta 
el hogy 6 ott mikor és miért vetett véget 
életének. Hihettöieg oly időben lőtte magát 
meg, midőn harangoztak, s igy a piszoly dur­
ranást nem lehetett meghallani a harangok 
zúgása miatt

A gyilkos pisztoly nyakán zsinóron függve 
találtatott, egyik csöve megtöltve, lőkupakkal 
ellátva, felvont sárkánynyal, több töltés a 
zsebben.

Volt meg nála 2 aranygyűrű és egyné­
hány krajczár. Augusztus hó 20-án temettetett 
el, koporsóján ezen felirat volt olvasható: Ta­
nús József meghalt 1874. decz. 10., eltemette- 
tett aug 20. 1876. Ez volt a szegény Tanús­
nak élettörténete.

r. 1.

Török-Szerb háború.
A csatatérről a szerbek újabb diadalmi- 

híreket közölnek. De minthogy 19-dike óta 
nem múlik el nap, melyen a törökök teljes 
megveretését ne jelentették volna, e tudósí­
tásnak is igen kevés a becse. A török sereg 
még mindig szerb földön áll, s Csernajeff 
legíöiebb csak azt tudta elérni, hogy a reá 
nézve legveszedelmesebb pontokról elűzte az 
ellenséget. A törökök most ostromágyukat 
szállíttatnak a táborba, s talán tiz nap múlva 
képesek lesznek a fontosabb erődítmények 
bombázását megkezdeni. Mig ezt nem tehe­
tik. addig jelentékenyebb sikerre nem szá­
míthatnak. Ennyiben csakugyan sikertelen 
maradt Alexinácz elleni támadásuk.

A szünetet, mely a Morava völgyében 
folyó harczokban beáliani készül, a Monte­
negro elleni támadás fogja kitölteni. Dervis 
pasa Podgoriczában 56 zászlóaljat s 54 ágyút 
gyűjtött össze. E nagy sereggel kétségkívül 
képes lesz Nikita fejedelmet is kigyógyitani 
győzelmi mámorából. A harczok e vidéken 
megkezdődtek. Ugyanekkor Mukhtar pasa 
Herczegovinában megragadta az offensivát. 
Ily körülmények közt; a békealkudozások 
ügye meglehetős roszui áll. A nagyhatalmak 
ez ügybeli tevékenysége nem szünetel ugyan, 
de mindeddig semmi positiv eredményre nem 
vezetett s az az aggodalom sem jogosulatlan, 
hogy még jó ideig nem lesz sikere. (P. N.)

lett uj só- és jódfürdőt nyitottak. A nagysze­
beni hadapród iskolát 200 növendék számára 
rendezik be, s a kolozsvári előkészítő iskolá­
val egyesitik. Péchy lenő orsz. gyűl. képviselő 
Szatmármegyébeu egy titka nagyságú mam- 
muth-vázat ásatott ki. s azt a nemzeti mú­
zeumnak ajándékozá Menően (Pestm.) egy bol­
tost ismeretlen tettesek kiraboltak. A kár kö­
rülbelül 400 frtra rúg. Székesfehérvárt egy 
katona oly szerencsétlenül esett le lováról, 
hogy kezét, lábár eltörte. Igaron egy legényt 
agyonsujiott a villám. Aradon egy 50 éves 
napszámosnő, mig iaktársa az ünnepélyeket 
nézte, a szobaajtóra felakasztotta magát. Csik- 
várott iszonyú vihar dühöngött. Czeczén egy 
vegyes kereskedő boltját, — a czigányok ki­
rabolták.

— Vidéki hírek. Munczi Lajos sop­
roni zenész, zenekarával Stockholmban időzik. 
Molnáriban egy 9 éves fiú fürdés közben a 
vízbe fűit. Rrielle Cornélia asszony, a kolozs­
vári színpadon sept. 4-én kezdi meg vendég­
szereplését. Fiátfalván Szent-Keresztur mel-

UJl>OXSÁ<*OK.
* Meghívás. A debreczeni tornaegylet 

1876. év szép ember hó 3-án délelőtt 10 óra­
kor a tornateremben értekezlet! gyűlést tart, 
melyre a meghívók már szétküldettek. Tárgy: 
A tornaegylet által létrehozandó athletikai klub 
szabályaival való megismerkedés, és egyébnemü 
intézkedések.

* Nyilvános elismerés. Folyó évi június 
hó 25 én összes marnalétszámomat az „Orion“ 
ált. állatbiztosító egyletnél, annak debreczeni 
vezérügynöksége utján biztosítottam, és már a 
21 napi veszteglési időtartam alatt egy csikóm 
elvesztéséről értesültem, mely f. évi julius hó 
7-én a hortobágyi pusztán elhullott. — Noha 
én a kárjeleotést s az okmányokat csakis juh 
28 án terjesztettem be és ennél fogva az egy­
let az elkésett bejelentés miatt kárigényeim 
elutasítására jogosítva lett volna, mindazáltal 
károm pontosan és gyorsan minden egyéb 
mint az alapszabályilag megállapított levonás 
nélkül kifizettetett. — Ez oknál fogva mulaszt- 
hatlan kötelességemnek tartom az „Orion“ ált. 
állatbiztosító egylet eme igen méltányos eljá­
rását köztudomására hozni, és ezen intézetet 
minden állattulajdonosnak biztosítás eszközlése 
céljából a legmelegebben ajánlom. — Debre- 
czen, 1876. juh 30-án. Vonatkozva juh 30-róli 
nyilatkozatomra ismét alkalmam nyílt az „Orion“ 
ált. állatbiztosító egyletnek elismerésemet ki­
fejezni, a mennyiben pár nappal reá történt 
második káromat ugyancsak gyorsan és rende­
sen vette fel és fizette ki. Debreczen, 1876. 
aug. 27. Polgári András mk. Előttünk Polgári 
Mihály mk. Fischhein Márton mk.

* H.-Szoboszlóra tanárul 72 szavazat kö­
zöl 50-nel Elekes Ferencz pálya vég­
zett kitűnő növendéke a debreczeni kollégium­
nak választatott meg. A derék ifjú városunk 
szülöttje.

* Alább közöljük Temesvári Lajos ur szín­
társulata összes tagjainak névsorát, melyből 
városunk közönsége egyelőre is meggyőződhe­
tik, hogy a társulat elegendő számú tagokkal 
rendelkezik, s hogy minden szak kellően kép­
viselve van. A tagok tehetségéről ezúttal ha­
tározott Ítéletet nem mondhatunk, mert a tár­
sulat nagyobb része újonnan szerződött 
tagokból áll, — annyit azonban már eleve

láthatunk, hogy ilyen társulattal 
meglehet elégedve a debreczeni közönség, s 
Temesvár? ur szakképzettségének a tagok ösz- 
szeválasztásában nem kis érdeme van. Egyeo- 
iránt találkozunk az uj tagok közt ^ismerősök­
kel, kikhez igen jó emlékek fűzik közönségünket, 
mint pl. Egressy Ákos, e kitűnő jellem színész, 
ki Schakespearei előadásaival mintegy két 
évvel ezelőtt, elragadta a komolyabb 
színmüveket inkább pártoló
nézőket; továbbá Foltényi és Foltényiné, végre 
Dózsa. Debreczen városa közönségén tehát 
most a sor, megmutatni azt, hogy a színtársu­
lat pártolásával, a színművészeiét, nemzeti 
nyelvünk és irodalmunk művelését, 
fejlesztését pártolja és mozdítja elő.

* Nevelő kerestetik vidékre, három al­
sóbb iskolai növendék részére. Kívántatik, hogy 
a nevelő nemzetiségére nézve tiszta magyar 
legyen, s e mellett, a német nyelvben is okta­
tást adhasson. A feltételek iránt értekezhetni 
szerkesztőségünkben.

* „Szegedi Híradó“ kollegánk egy idő óta 
igazán buzgó figyelemben részeltet minket, s 
nem mulasztja el a legkissebb alkalmat sem, 
bogy rólunk megemlékezzék, mindenkor szem­
rehányó bangót használva ellenünk, illetve a 
debreczeni hírlapok ellen, a miért ezek a sze­
gedi orsz. kiállításon nem voltak képviselve. 
Sőt tovább megyen a Sz. H. s azon körül­
ményt, hogy a debreczeni két lap nem kül­
dött tudósitót az orsz. kiállításra, oda magya­
rázza, miszerint e részvétlenség Debreczen vá­
rosának Szeged iránti irigységéből történt. — 
Meghagyjuk „Szegedi Híradó“ t. kollegánkat az 
ő boldog hitében, s csak azt jegyezzük meg 
először, hogy mi Szeged városát épen úgy 
hazánknak tartjuk s következéskép forrón sze­
retjük mint Debreczeni, másodszor hogy a 
„Debreczen“-nek igenis volt tudósítója a sze­
gedi kiállításon, mit bizonyíthatunk a hozzánk 
beküldött s lapunkban megjelent eredeti tudó­
sításokkal. Nem mentségül hozzuk ezt fel, 
mert hiszen a „Sz. H.“ erőszakolt vádjai elle­
nében a mentegetődzést feleslegesnek tartjuk, 
hanem kinyilatkoztatnunk kell, hogy a „Sz. H.“ 
hajánál fogva eiőránczigált polemizálásának 
oka abban rejlik, hogy a feltűnést kerülni 
akaró tudósitónk nem mutatta be magát az 
elevenek és holtak felett Ítélő Szegedi Híradó 
t. szerkesztőségénél, Mea maxima culpa 1

* Egy tolvaj, a ki már a templomokban 
elkövetett lopásaiért több ízben büntetve, s 
egy félévi börtönre Ítélve volt, s a börtönből 
csak nemrég szabadult ki, legújabban ismét a 
helybeli róm. kath, templomban az oltárról 
három kendőt lopott el. E gonosz tettében 
azonban észrevétetvén, elfogatott, s most várja 
büntetését.

* Megjelent s szerkesztőségünkhöz bekül­
detett a Tisza Aladár által zongorára tett, a 
megboldogult Tóth Ede jeles népszínmű Írónk 
„Toloncz“ darabjából vett néhány dal. Ára 60 
kr. Ajánljuk a jeles zeneszerző ez uj müvét a 
t. közönség figyelmébe.

* A szegedi kiállítás látogatottságának 
mérvéről a következő adatokat jegyezhetjük 
föl: Az eladott jegyekből befolyt: augusztus 
20-án 1482 frt, 21-én 1911 frt, 22-én 847 frt,

23-án 879 frt, 24-én 904, 25-én 521 frt, 26-án 
622 frt, 27-én 920 frt, 28-án 1004 frt. E hó 
29-ig befolyt tehát összeseo 9128 frt.

* A debreczeni színtársulat összes tagjainak 
névsorát a következőkben adjuk: Nyilvai Irma: 
Operette és népszínmű énekesnő, Lénárdné 
Emilia: fiatal drámai színésznő, Hahnelné Ilka: 
társalgási és drámai szende színésznő, Gyön­
gyösi Etel: társalgási és drámai segéd színésznő, 
Sziklai Emila: fiatal segédszinésznő, Bély Róza: 
dalmű énekesnő, Enyváry Sarolta: dalmű éne­
kesnő, Fridlánder Róza: dalmű énekesnő, 
Xaotus Anna: első tánezosnő, Zoltánná: tán- 
ezosnő és segédszereplő, Kőrösiné Eszti: tán­
ezosnő, Klein Róza: tánezosnő, Visontai Ilka: 
tánezosnő, Fehérváryné: drámai anyaszi- 
nésznö, Beödiné Amália: dráma és társal­
gási színésznő, Foltényiné: vígjátéki és társal­
gási anyaszinésznö, Deák Katalin: comica szí­
nésznő, Egressi Ákos: bős, szerelmes és jellem 
színész, — Beödy Gábor szerelmes, — tár­
salgási és drámai cselszövő — (intrigus), 
Szatbmári Károly: — comicus, — Szath- 
mári Árpád: apa színész és comicus, — 
Sbolaszter J.: dalműé., első tenorista, Tanner 
István: dalműi bariton, Philippovics 1st.: dal­
műi bassists, Körösi K.: segéddaimüi énekes, 
Zoltán: segéddalmü, népszínmű és Operette 
énekes, Németh J.: első (operette) tenorista, 
Egri K.: első népszínmű énekes, szerelmes 
és operette énekes, Demidor L: szerelmes 
színész, Szép János: opera és operette 
énekes és segédszinész, Foltényi Vilmos, Dózsa 
József: (ismert szerepkörű), ezeken kivül se­
gédénekesek, színészek és nők: Ferenczi Béla, 
Latabár, Bácskay György, Kertész Gyula, Má­
tyási József, Nyitrai Sándor, Fenyéri Mór, He­
gedűs Ferencz, Izsó Kálmán, Bereghi Viktor, 
Tószeghy Károly, Aranyhegyi József, Bogdán 
Károly, Mezei Vilmos, Némethy József, Fodor 
István, — Győri János, — Makró István. — 
Nők : Bácskainé, Derzsi Irma, Izsó Kálmánná, 
Beregbiné, Králik Mibályné, Egri Kálmánná, 
Szépné, Kovacsics Erzsi, Őrményiné, Takács 
Lina, Latabárné, Fikker Emma, Molnár Eszti, 
Lengyelfi Emma, Pesti Lina, Pesti Anna, stb. 
és Temesváry Lajos, ezenkívül: két súgó egy 
festő, két karmester és 22. zenész kiket a 
diszitő személyzet és szolgák, szinlaphordók 
zárnak be.

* Egy jó készültségü, szép irásu, állam­
vizsgázott ifjú egy helybeli ügyvédi irodában 
bármikor alkalmazást nyerhet. Bővebb értesí­
tést ád a „Debreczen“ szerkesztősége.

* Molnár Lukács urnák czegléd-utczai 
újonnan berendezett kereskedésére, valamint az 
erre vonatkozó s mai hirdetési rovatunkban ol­
vasható hirdetésére felhívjuk a t. közönség fi­
gyelmét.

* Megjelent s szerkesztőségünkhöz be­
küldetett az Abafi Lajos által jelesen szerkesz­
tett „Figyelő“ czimü irodalomtörténeti havi 
közlöny September! füzete a következő tarta­
lommal: Nemzetiség és irodalom. Vári Gel- 
lért, Vida József irodalmi hagyatékából. Dr. 
Károly, Gy. Hugó kéziratos kézikönyveink. Va- 
rasdy Lajos, Kisfaludy Sándor leveleiből. Szana 
Tamás, Lord Byron élete. Tóth Sándor, A 
magy. tud. társaság keletkezés történetéhez.

K. Papp Miklós, Bőd Péter három levele Br 
Ráday Gedeonhoz Dr Kiss Áron, Aranka 
György két levele Édes Gergelyhez. Abafi La 
jós, Szerencsi Nagy István két levele báró 
Ráday Gedeonhoz. Dr. Kiss Áron, Kendered 
Mihály levele Kazinczy Ferenczhez. Abafi La 
jós, Deák Ferencz levele. Wühol Jákós lro" 
dalomtörtéaeti referforium. id. Szinnvei Jó" 
zsef, Iskolai éátesitvények. — Előfizetési ár« 
8 frt, egyes füzeté 80 kr. " “

1876.

LEGU J A BB.
— Widdin, aug. 31. Hétfőn Osman oasa 

négy zászlóaljból és négy ágyúból álló csapa­
tott küldött Zajcsártól északra fekvő Béla Réka 
faluba, hogy onnan a szerbeket elűzze. A szer- 
bek teljesen megverettek, s 200 halott és se­
besült hátrahagyásával Negotin felé vonultak 
vissza. Béla Réka és a körülfekvő falvak a 
harcz folyamában porrá égtek.

— Bécs, sept. 1. A trónváltozás Kons­
tantinápolyban, megbizbató távirati hírek sze­
rint, a legnagyobb rendben ment végbe. Mu­
rad egyenest beleegyezett abba, hogy testvére 
átvegye a kormányt. Jövő csüt. lesz a kardfel- 
kötési szertartás, melyet Abdul-Hamid egyáltalán 
nem akar elmulasztani. A következő napon a 
külhatalmak konstantinápolyi képviselői ünne­
pélyes kihallgatáson fogadtatnak; addigra a 
békealkudozások nem fognak előrehaladni. Mi­
helyt a tráováltozásról szóló hivatalos közle­
mény ide érkezik, gróf Zichy utasittatni fog, 
tudassa a portával az uj szultán elismerteté­
sét. — Congressusról most nincs szó.

— Konstantinápoly, sept. 1. (A nagyve­
zér sürgönye a porta külföldi képviselőihez.) 
0 fensége a seikh-ül-Islam fetvája folytán és 
a birodalom feletti uralkodás gyakorlását sza­
bályozó törvényeknek megfelelően U. Hamid 
ö felsége tegnap Törökország császárjává ki­
áltatott ki.

DÜEtEeiIB SZÍNHÁZ.

Vasárnap 1876. sept. 3-án.

Első előadás.
Temesváry Lajos szinigazgatásaalatt

adatik:

a imi inna.
Eredeti népszínmű 3 felv., irta Tóth Ede. Ez 
előadásban Nagy J u 1 c s a k. a. mint ven­
dég Finum Rózsi szerepét, Egri Kálmán ujjon- 
nan szerződött tag pedig Göndör Sándor sze­
repét fogja játszani. Felhívjuk reá a t. közön­

ség figyelmét.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL

HIRDETÉSEK.
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ÁRJEGYZÉKE |
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az „ISTVÁN“ gőzmalom j 
készítményeinek. (

Készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben
Költségmentesen

Debreczenben, kötelezettség nélkül.

r

Ingyen zsákkal.

A. Asztali dara nagyszemü
„ szinte 30 kilos zacskóval
B. szinte apró szemű . .
„ szinte 30 kilos zacskóval
C. Dara középszerű . . .
„ szinte 30 kilos zacskóval 
0 Királyliszt.....................
1. Lángliszt..........................
2. Montliszt...........................
3. Zsemlyeliszt különös . .
á. íj n
5. Fehér kenyérliszt 1 -ső rendű
6. szinte 2-od „
7. Közép kenyérliszt 1-ső

!

A budapesti

KERESKEDELMI AKADÉMIÁÉI
a jövő tanév folyó év szeptember hó l-én 

kezdődik.
A beiratkozások aug. 28-tól szept. 

4-ig fognak tartatni, reggeli 9-től 12-ig, 
■ délután 3-tól 5 óráig.

Az igazgatóság.
837 2—2

SrtesitéB.
Jóházból való gymnasiumi vagy reálisko­

lai három vagy négy tanuló teljes ellá­
tásra felvállalta tik.

Értekezhetni eziránt levélutján, vagy szó­
belileg nagyuj-utezán 1704 sz. házban

Schneller Károly urnái,
317 6—6

8.
8*/s. Barna „ 
9- ,

10. Lábliszt
11. Finom korpa

2-od
1- ső
2- od

12. Durva korpa
n n »

R. L Rozsliszt 
R.IL szinte 
R.m. szinte 
R. IV. szinte 
A.K. Árpakása 

„ szinte 
„ szinte 
„ szinte 
„ szinte 
„ Árpadara 
A. Árpa liszt

zsákkal 
zsáknélkül 
zsákkal 
zsáknélkül

1- ső rendű.
2- od „ .
3- ad „
4- ed „ .
00 .
0 .
1 .
2 .
3 .
5 .
6 .

100 kiló 
26.60 
26.90 
26.60
26.90 
24.60
24.90 
25— 
24— 
23— 
21.80 
20.80 
19.20 
19— 
17.40 
14— 
12— 
10—
7.40 
4—
3.40 
3.60

I

11.Debreczen, 1876. aug.
A zsákok sulytartalma, — teljsuly 

tisztasulynak véve 
A. B. C. 0—10 számig 85 kilo.
11. 12......................... 60 „
R. L — IIL számig . 85 „
R. IV. V. .... 50 „
Á. K. 00—5 számig . 50 „ 
Árpaliszt................. 70 „

--< 
~í

l
>

i>

Titkos betegségek \

és I

bőrbaj ok
gyógyittatnak RICORD párisi egyetemi , 
tanár egyedül biztos gyógy-] 

módja szerint,

és azoknak tövei fájdalom nél-i 
kül kihúzatnak.

Weisz Gyula,]
a budapesti csász. és kir. katona fő- * 
kórház volt osztály orvosa, kiérde­
melt államvasuti és bányamű-orvos 

által.
Lakik: Miklósntcza Mózes La- 

jjos-féle ház 2079. sz. 115 33—100

HIRDETÉS.
A gazdasági tanintézet nyolez 

lóerejü Robey-féle

kitűnő cséplőgépe
szalma emelővel szeptember 5-iké- 
től kezdve kiadó. Értekezketni az

ig&ifftiiiifi&L
Ugyanott jeles minőségű jókori

KOLOMPÉR
«mA-WÄ la *». >' :*■*. »•>

kék és sámsomi
25 kilótól kezdve nagyban is el­
adó. Mintája megtekinthető a kertész 
egylet csarnokában czeglédatczán.

Timár-utczán egy jól rendezett

fűszer kereskedésbe.
334 3—3

336 2—2
Az igazgatóság.

Árverési hirdetmény.
Burger Lipót csődhitelezői választmánya 

részéről közhírré tétetik, miszerint a nevezett 
csődtömegéhez tartozó s leltárilag 6295 frt 52 
krra becsült összes bolti női divat és egyéb 
áruk s felszerelvények egy tömegben és eset­
leg részletenként a folyó évi September 
h ó 11-ik n a pj á n d. e. 9 órakor s esetleg 
11-ik és következő napjain a helyszínén — 
piacz-utczán 2139-dik szám alatti bólt- 
helyiségben alantirt tömeggondnok 
s kiküldött választmányi tag közbejöttével meg­
tartandó nyilvános árverésen kész pénz fize­
tés mellett elfognak adatni.

Kelt Debreczenben a csődhitelezői vá­
lasztmánynak 1876. augusztus 31-én tartott 
üléséből.

«owneygNja i Falk T. A.
tömeggondnok.

Szilágyi Bálint
V. tag s jegyző.

Dr. Lengil Frigyes
NYÍR-BALZSAMA.

Már maga a nö­
vénynedv, mely a nyírből 
foly, ha annak törzsökét 
megszuiják, emberemléke­
zet óta, mint legkitűnőbb 
szépitőszer ismeretes; de 
ha a nedv a készítő uta­
sítása szerint vegyészeti 
utón balzsammá készítte­
tik, még csak akkor nyer 
majdnem csodálatos hatást.

Ha például este ezzel az arcz, vágj 
más valamely hely megkenetik, már a kővetke- 
reggelen csaknem észrevehetőn pikkelyek vál­
nak le a bőrről, mely ez által fényes, fehér és 
lágy lesz. A^balzsam az arezon támadt rán- 
ezokat, himlőket, elsimítja, ifjú arezszint idéz 
elő; a bőrnek fehérséget, lágyságot és frisse­
séget kölcsönöz eltávolítja legrövidebb idő alatt 
a szeplőket, a májfoltokat, anyajegyeket, orr- 
vörösséget, atkát s a bőr minden" tisztátlan 
ságait.

Egy korsó ára használati utasítással 
1 frt 50 kr. Postai küldésnél minden darab 
csomagolásáért 10 kr.

RAKTAR: Pesten: Tőrök József gyógy­
szeréinél, király-uteza 7. sz. — Pozsony­
ban Pisztory gyógyszerésznél, Mihálykapu.
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■ .v-yVWATAZAT A

Elől
Helyben ]

I Egy «Tre 10 f . 
I Fél évre 5 . j
I Előfizetési péfl
5 Föpiurz. \ r 
I a szerkesztőséi

IKIfifizl 
Telegdi K.j 
gében b a i
a posl

Sünden váj
Azt mondj 

egy kalifa egy 
szent Írásnak 
ták Mohamed 
hogy trónra lj 
íatták az uralk^ 
akik egy vagy: 
volna az uralj 
körmei közül 
Dsem herczeg, ti 
zett üldöző tq 
akkor menekülj 
szigetekre, midi 
tattak a brusszj

A török 
ültek azon ti
ráfecskendett 
nem egyszer 
végzettek átka.l

Abdul Mr 
kodók közt els 
háboritlanul hl 
gos természeti 
lázadás rajtaU 
megkegyelmezd
hogy őt a kor 
követhette az

Valóban 
vasv felderitea 
körülménynek] 
halála óta ner 
gekből egy 
csak távolról 

A hárem] 
időkben is csa 
ma, és bizor 
sem tartották! 
Ciprus aranyi 
juk — ők is I 
és bor istenéi 
megszólalt a 
man hallgatták 
teremtéseinek I 
ezt n nyer 
tudták ülni, 
ruganyos vanl 

Nem egyl 
szultán az 
egy vitéz nizd 
tot tál a II neii 
szultán maga 

Darab i| 
változtak a ki 
macska iszoni 
szabadon bol 
nagy terebél 
palota egyik 
ette, egy mail 
üveg boríték 
ilyen alaptall 
nappalát, s 
idegeit, fenéh 
töltött pohai; 
ásott jobb s<| 

Utóda 
kezett magád 
vonalára er 
magát egyéb 
hús tömegnl 
pelyvaként 
addig saját 
tább móddal] 
mint egy 
és szultánhd 
sével árultál 
egy neme 
és kárnál 
a hazafiak I 
tőle az orszl

A ..Hí

Irta: S<

1-i.üJ

gott

szobi
előtt,
mivel
hasot

leg,
báró

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt Debreczen, nyomatott a részvény társ, könyvnyomdájában. 1876.


